



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЗБДЖ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 91 (15422). Среда, 19 апреля 1978 года. Цена 2 коп.

## КАДРАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Подбор, расстановка и воспитание кадров, повышение их ответственности за порученное дело составляют сердцевину всей партийной работы...

На всех этапах социалистического и коммунистического строительства наша партия неизменно следовала этому принципиальному лозунгу...

Руководствуясь решениями съезда, указаниями Центрального Комитета партии, положениями и выводами, содержащимися в трудах Генерального секретаря ЦК КПСС...

В народном хозяйстве области занято сейчас 280 тысяч специалистов, что позволяет своевременно выдвигать на руководящие должности грамотных, перспективных работников...

Возьмем, к примеру, директора разреза имени 30-летия Октября И. Литвина. В нем органически сочетается высокая партийность с большой компетентностью, талант инженера...

Таких руководителей у нас немало. Среди них Герои Социалистического Труда П. Друж — директор Беловской ГРЭС, В. Явлевский — директор шахты «Зряновская»...

В последние годы заметно улучшился качественный состав руководящих кадров на большинстве участков партийной, советской, профсоюзной, комсомольской работы...

Вместе с тем, как отметил состоявшийся на днях пленум обкома КПСС, состояние подбора и воспитания кадров все еще не отвечает в полной мере современным требованиям...

На предприятиях Междуреченска, Тайги, Таштагола допускается формальный подход к аттестации кадров, нарушается установленный порядок ее проведения...

Встречаются, к сожалению, факты, когда отдельные руководители рассматривают оказание им доверия как право быть свободным от какого-либо общественного контроля...

Контроль за деятельностью хозяйственных кадров, партийных организаций стимулирует их инициативу, творческие поиски, предостерегает от ошибок...

Работа с кадрами — дело тонкое и ответственное, оно требует привнесения всего положительного индивидуальной работы с людьми...

## РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОРЬТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ МОЩИ НАШЕЙ РОДИНЫ!

БЫСТРЕЕ ВВОДИТЕ И ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЪЗУЙТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ!

ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ, ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ И ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ!



Коллектив бригады В. Лукьянчикова с шахты «Бутовская» поддерживает лозунг горняков ленинско-кузнецкой шахты им. 7 ноября...

На СНИМКЕ: члены бригады — комбайнер В. Пильцов, горнорабочие И. Лебединский и И. Кенеш, звеньевик С. Нигулин.

## ПОЗИВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Новокузнецк. Лидер социалистического соревнования мартовцев Кузнецкого комбината им. В. И. Ленина — коллектив первой печи...

Одними из первых на предприятии сталелитейщики объявили апрель месяцем наибольшей производительности труда...

Начало месяца показало, что сталелитейщики заняли хороший темп работы.

Прокопьевск. Более тысячи тонн топлива осекутливо выдают на-гора комбинатная оцистная бригада И. Коротаева с шахты «Тырская»...

Хорошее освоение системы КПГ, внедренной в начале года, позволило горнякам сократить потери угля на 25-30 процентов...

Всего на апрельский счет коллектив решил занести не менее 35 тысяч тонн топлива.

В числе лидеров ударного месяца — бригады Ю. Дунаева, С. Хузина, А. Нахарева с шахты «Центральная», им. Дзержинского, «Прокопьевская», Л. Виднер из строительного-монтажного управления № 4 треста «Кузбасстравстрой-2»...

На предприятиях Междуреченска, Тайги, Таштагола допускается формальный подход к аттестации кадров, нарушается установленный порядок ее проведения...

Встречаются, к сожалению, факты, когда отдельные руководители рассматривают оказание им доверия как право быть свободным от какого-либо общественного контроля...

# ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ШАХТА

Бюро обкома партии приняло постановление о мерах по улучшению работы шахты имени Л. Д. Шевякова в свете требований декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС.

В постановлении отмечено, что хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации шахты имени Л. Д. Шевякова, руководствуясь решениями XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС...

Однако темпы работ пока не обеспечивают своевременного выполнения принятых обязательств. За два месяца 1978 года доле по добыче угля составил 4,3 тысячи тонн...

Неудовлетворительно работало предприятие и в прошлом году. К плану недодало 184 тысячи тонн топлива, подземным способом — 393 тысячи тонн...

Главной причиной является то, что хозяйственные руководители шахты, партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты не обеспечили своевременного выполнения разработанных мероприятий...

В 1977 году из 3,3 среднедействующих очистных забоев, предусмотренных планом, ежемесячно в работе находилось только 6,9 из 7 механизированных комплексов 6 систематически работали с нагрузкой менее 500 тонн в сутки...

По каждому полю составлены планы-график работы звеньев, маршруты их передвижения, определены сроки сева.

Начальник посевого комплекса, агроном отделения Н. С. Огородников считает, что сев зерновых будет завершён за 100-130 часов. Нынешние посевы отделе-ния вверные планируют засеять не менее 400 гектаров зерновыми перекрестным способом.

Тщательно продуманы вопросы экономного и эффективного расходования горюче-смазочных материалов, Заправная машина, техобслуживание, ремонт будут проводиться непосредственно в поле.

В условиях соревнования, разработанных в хозяйстве, большое значение придается экономическим показателям, вопросам улучшения качества полевых работ, предусмотренны меры морального и материального поощрения участников сева и сферы обслуживания.

Готовы к севу вагановцы. В оставшие дни они смогут ликвидировать недочеты, и, думается, как и в прошлые годы, умело проведут ответственную кампанию.

Б. ЖУРАВЛЕВ, Промышленновский район.

В работе почти повсюду, междурядной обработке. Семена будут высеваться с одновременным внесением минеральных удобрений. 28 гектаров корнеплодов планируются вырывать на полях. Механизаторы обязались получить с каждого гектара по 310 центнеров корнеплодов — на 60 центнеров больше прошлого года.

Б. ХИМИЧ, Новокузнецкий район.

Подкармливают травы. Многолетние травы в совхозе «Шахтер» занимает 1,340 гектаров и каждый год дает хороший урожай. Этому способствует ранняя весенняя подкормка растений. Нынешние механизаторы «Шахтера» завершают эту работу первыми в районе. Ведет подкормку многолетних трав и механизаторы-районный отряд совхоза «Пашковский».

Корнеплоды — хороший корм. В колхозе «Вперед» создано звание по выращиванию корнеплодов, которые будут размещены на 150 гектарах. Звание возглавляет Николай Николаевич Романов, опытный механизатор и полевод.

В звание включен набор необходимой техники по обработке почвы, посева, междурядной обработке. Семена будут высеваться с одновременным внесением минеральных удобрений. 28 гектаров корнеплодов планируются вырывать на полях. Механизаторы обязались получить с каждого гектара по 310 центнеров корнеплодов — на 60 центнеров больше прошлого года.

Б. ХИМИЧ, Новокузнецкий район.

## С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

По приглашению ЦК КПСС 17 апреля в Москву с кратковременным дружеским визитом прибыл Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эльварт Герек. На аэродроме Э. Герек встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, министр СССР Б. П. Бутяев, член Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Благов, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. Х. Шахазаров, другие официальные лица. Среди встречающих находился посол ПНР в Советском Союзе К. Ольшневский (ТАСС).



# ЗАИНТЕРЕСОВАННО, С ЛЮБОВЬЮ

## ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Недавно мне довелось побывать на занятии экономической школы «Социализм и труд», которую ведет Ч. Д. Каплин. Рассказав кратко о событиях в стране, объединении, на производстве, Геннадий Дмитриевич предложил: «А сегодня у нас практическое занятие. Давайте посмотрим, каков наш, точнее каждого из вас, личный вклад в успехи, о которых я говорил. Мы с вами сейчас ознакомимся с выполнением ваших обязательств».

Только теперь я обратил внимание, что у каждого из тринадцати слушателей на столе листки с обязательствами.

— Кто первый? — спросил пропагандист. — Остроухов?

И бы погнулся против итены, если бы сказал, что все пункты обязательств были выполнены и несомненно. Были и хорошие (например, «подать три рационализаторских предложения») — под номер шесть; «вступить в общество ДОСААФ, Красного Креста, добровольную народную дружину») и слышим общине («способствовать выполнению государственного плана»). Но когда В. Остроухов читал пункт «повышать политический, идейный и культурный уровень», Каплин спросил: «Когда в последний раз были в театре?».

Мне понравился вопрос Каплина. Действительно, идейный и политический уровень, само собой разумеется, повышается за счет тех же занятий, телевизора, чтения газет. Все это воли и обязанности, и прививание. Что касается культурного уровня, посещения театра — здесь вопрос сложнее. И даже такое бывает. Недавно на семинаре секретаря парторганизаций объединения один из участников заявил: «В оперетку еще можно ходить, там весело, а в драматическом — скучно».

После обсуждения еще нескольких обязательств Каплин напоминает, какие предложения по проекту Конституции поступили от трудящихся цеха.

Заявляя спор, в котором участвовали все, когда вспоминали своих нарушителей дисциплины, прогульщиков, выпивох.

Среди некоторых руководителей и даже пропагандистов бытует мнение, что в системе экономического образования следует учить слушателей экономике, не обращая внимания на другие — нравственные, идеологические черты, грани личности.

В Иркутске Каплина учба рассматривается разносторонне — не как чисто экономическая. Еще один пример. Каплин: «Сегодня у нас практическое занятие. Цель — выслушать, как условия труда, отдыха и культуры производства влияют на его эффективность. Я задаю вопросы, товарищи отвечают. Желательно, чтобы не только излагали материал учебника, но и приводили примеры, но и показывали, что сделано и делается в этом направлении в объединении, производстве, цехе».

Выступавшие А. Осипов, В. Остроухов, Н. Бобильна и другие, раскрывая разные направления темы, говорили в основном своими словами, подводя в заключение.

Пропавист почти каждого выступавшего и остальных слушателей «подвешивал» вопросом:

«Как влияет специализация на условия труда? В чем различия в специализации у нас и в капиталистических странах? Какие традиции у нас в объединении и в цехе уже выработаны по охране труда и технике безопасности? Как и что тебе, как общественному инспектору, нужно сделать, чтобы еще лучше была работа по профилактике безопасности? Что

еще можно сделать в цехе по культуре производства?».

И слушатели отвечали, давали Обобщая, Каплин то и дело замечал: «А читали в «Литературной газете» статью? А вот в «Известиях» на прошлой неделе была...».

Мне подумалось: вот такие занятия — это для слушателей еще и хороший источник экономической и социальной информации об объединении, о тех затратах и делах, которые вернутся для улучшения условий труда, культуры производства.

И эти дела значительны, ведь в 1976 году предприятию решением коллегии Минхимпрома и президиума ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности было присвоено название «Коллектив высокой культуры производства».

Успешная здесь информация не только расширяет кругозор рабочего, делает его осведомленным и сознательным, но и воспитывает как патриота своего предприятия, повышает его активность.

Да, на этом занятии или с основным сообщением, или с добавленным выступил почти каждый. Немало было высказано предложений, как поднять культуру производства в цехе.

Желательно окривлять стены, оборудование в светлые тона. Перенести куртку, поставить аквариум, фильтры на приточной вентиляции, демонтировать в обед кинофильмы.

Чувствовалось, что пропагандист, он же начальник цеха, не оставил без внимания ни одно предложение, сделал все возможное, чтобы осуществить их.

В этом своем мнении я еще больше утвердился, когда ближе, подробнее ознакомился с цехом, коллективом, его делами.

Сам цех кальцинированной соды № 3 — своего ро-

да иллюстрация известного тезиса о соединении достижений НТР с преимуществами социализма. Он создан специально для ликвидации вредных отходов производства.

Вроде санитара.

На территории цеха разбиты газоны, посажены деревья, кустарники. Внутри помещений тоже чисто. Везде стены, потолки, есть уютное здоровье, рационализатор, экран соревнования и многое другое.

Не случайно цех удостоен звания коллектива высокой культуры производства.

Конечно, работают здесь много разных факторов, в том числе и учеба в школе. Ведь не случайно из четырнадцати слушателей здесь — рационализаторы.

Вот Виктор Чеботарев. Пришел в цех два года назад, начал работать слесарем четвертого разряда. Сегодня Виктор — бригадир слесарей, рационализатор, зашел в конкурс молодых рационализаторов объединения второго места.

«Но особенно дорого мне, рассказывает Каплин, что многое из того, что Виктор узнает на занятиях, он потом как полиглот рассказывает не только в работе, но и в трудовой дисциплине. Они оказывают свое влияние на весь коллектив цеха. Вот уже два года нет прогулов, не стало нарушений общественного порядка».

В экономической школе Геннадий Дмитриевич Каплин знания у слушателей превращаются в активную жизненную позицию, становятся руководством к действию.

Л. ГАБАИ, член методсовета объединения «Азот» по экономическому образованию, г. Кемерово.



**С ЛЕСАРИ-сборники цеха № 27 завода «Кузбассрадио» А. В. Мордовина, Т. В. Васильева и Г. И. Олофина** в совершенстве владеют многими смежными профессиями, на участие сборки мебели они также являются активными участниками в жизни коллектива цеха.

НА СНИМКЕ: перебои сборники А. В. Мордовина, Т. В. Васильева и Г. И. Олофина.

Фото П. Костюкова, г. Белово.

### НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### ЮРГА ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Выполняя постановление собрания областного партийного актива, все предприятия города составили комплексные мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Чтобы в этом важном деле дойти до каждого человека, на предприятиях города применяются разнообразные формы организаторской и политической работы.

На днях по этому вопросу горком партии провел на цехово-практической конференции. В городе решили трудиться под девизом «На каждому по личному плану экономии». На машиностроительном заводе, например, многим трудящимся выданы личные памятки-обязательства.

В. ВОРОНИН.

### ЗАКУПКИ МОЛОКА РЕЗЕРВЫ НЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ

За истекшие два года пятилетнее население области продало государству 11,971 тонну молока. Левинск-Кузнецкий, Топкинский и Прокопьевский районы закупили у населения от 1,046 до 1,836 тонны молока каждый и значительно перевыполнили двухлетние задания. Это весомая прибавка к общим затовам.

Однако в ряде районов закупки молока проходили не организованно. Особенно в основном долгу Яшкинский, Юрлинский, Новокузнецкий, Прокопьевский и Яшкинский районы, которые недодали к установленным заданиям от 194 до 440 тонн молока. В цехе по области долг составил 2,029 тонн.

Как идут закупки молока? Исполком областного Совета одобрил инициативу активистов Новокузнецкого сельсовета Беловского района, развернувшей соревнование среди сдатчиков молока. Ценное начинание поддержали другие сельские Советы.

Итоги закупок в первом квартале неоднородны. Кемеровский, Крапивинский, Ленинск-Кузнецкий, Мариинский, Новокузнецкий, Прокопьевский, Топкинский, Яшкинский, Чебулинский и Юр-

### МАРИИНСКИЙ ГОД 1990-й

О том, какие перемены произойдут в городе и районе к концу двенадцатой пятилетки, ведется деловой и заинтересованный разговор на собрании городского партийного актива. О задачах коммунистов города и района рассказывал первый секретарь горкома КПСС В. В. Пивцаев.

Вот некоторые цифры. Уже к концу десятой пятилетки производство промышленной продукции возрастет на 127 миллионов рублей — увеличится на 13,4 процента. К 1990 году продажа мяса государству возрастет в 2,5 раза, молока — в 1,5 раза, а овощей — в семь раз.

Повышение эффективности производства и качества работы будет обеспечиваться неуклонным улучшением культурно-бытового и медицинского обслуживания населения. Так, например, за последние два пятилетия прирост жилого фонда составил 438 тысяч квадратных метров. В строй войдут новые школы на 3,616 учащихся, детские сады и дошкольные учреждения на две тысячи мест. Среди других новостей — автовокзал, автозаправочная станция, кирпичный завод, завод железобетонных конструкций, несколько Домов культуры и магазинов.

На собрании актива выступил секретарь областного комитета партии В. В. Бякицкий.

И. ГИРАСИМОВ.

## «ОСНОВНОЙ ЗАКОН ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ»

Подлинным манифестом общества развитого социализма стала новая Конституция Страны Советов. Она открывает новые перспективы в жизни и судьбах наших современников, о свершениях советского народа, вдохновленного идеями мира, свободы и справедливости, рассказывает новый документальный фильм «Основной закон великой страны». Премьера киноленты, созданной на Центральной студии документальных фильмов, состоялась 17 апреля в столичном кинотеатре «Октябрь».

В картине запечатлена работа седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию страны, выступление на ней Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

На большом фактическом материале в фильме убедительно рассказывается о величайших завоеваниях Советской власти, закрепленных в Основном Законе, о неустанной борьбе КПСС и Советского государства за мир и дружбу между народами.

Новый документальный фильм выходит на экраны страны. (Корр. ТАСС).

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ НА ПОВОДУ У „СОБСТВЕННОГО МНЕНИЯ“

С Марией Кузьминичной Киселевой мы познакомились год назад. Она возглавляет бригаду животноводов в пятом отделении совхоза «Моховский». Свыше трех десятков лет отдала ферме, награжденной орденами Ленина и Октябрьской Революции. Практичная, хозяйственная, она еще 14 лет назад предложила вести на ферме двухменную работу. Понятные доводы, принятые дружной организацией труда вполне устраивала.

Условия, надо сказать, были на ферме не из легких. Помещения для скота старые, механизация, кроме доильных аппаратов, никакой. И все-таки люди держались на ферме, несмотря на то, что под боком ряд промышленных предприятий, угольные разрезы, Беловская ГРЭС.

В последние годы отрасль интенсивно переводится на промышленные рельсы: строятся комплексы с полной механизацией трудовых процессов, создаются хорошие бытовые условия для животноводов. Но, к сожалению, организация труда не столь уж важной, хотя в закреплении кадров она играет едва ли не решающую роль.

Человек, выросший в селе, привыкший к крестьянскому труду, его не удивили ни условия, ни лопатой. И все-таки, перешагнув порог нового комплекса, он идет ответ на жизненно важный вопрос: как здесь будет организованно его рабочее время?

Взять доярку. У нее двое — трое детей, личное хозяйство: корова, свиньи, куры. Муж в горячую летнюю пору с раннего утра до ночи в поле, да если она сама будет двенадцать часов занята на ферме? А если к тому же доярка молодая? Ей и в клуб надо сходить, и на свидание. Где же на все это взять время, если день на ферме уходит до предела, да еще и без выходных зачастую работать приходится?

В рабочих организациях, когда речь заходила о двух-

вестная на весь район бригаде почти распалась: ушли шесть доярок.

— Да каких доярок, — сокрушалась Киселева. — Алена Филипповна Лучина, Мария Кузьминична. — Но специалисты на это по-чужому, не идут. А она и нам сейчас необходима. При двухменном не ставили этот вопрос, все было проще. В объединении же положение, ведь ничего не изменилось, охос, остальных людей потеряем...

Затем состоялся разговор в управленческом хозяйстве Беловского района. Начальник управления В. А. Галанин и главный зоотехник В. М. Ильин только и могли, что руками развести по поводу разрушенной двухменности в Коротковом, что подла, другого выхода не было.

А точнее, его никто не искал. Районная школа передового опыта, которую «создали» на этой ферме, осталась на бумаге.

В. А. Галанин и В. М. Ильин были встревожены тем, что доярки «Моховского» поднимают вопрос о двухменности. Да что далеко ходить? Убедительные примеры и в Беловском районе есть. Главный зоотехник совхоза «Вачатский» рассказывал нам: «Мы уже четвертый год два раза доим, продукцию не потеряли, а затраты труда сократились на 30 процентов. У нас и проблемы кадров на фермах теперь нет».

Так что надо «идти не на поводу», а инициативно искать оптимальные пути улучшения организации работы животноводов.

В минувшем году газета критиковала районное управление сельского хозяйства за непоследовательность в пропаганде и внедрении передового опыта. Мы удивились: все осталось по-прежнему. Не случайно же в «Моховском» не могут расстаться с устаревшими методами работы.

Внезапная редакция газеты «Кузбасс» и областного радио: А. ПАРШИЦЕВ, А. ПАЗИН, Беловский район.

НЕМЕРОВСКИЙ ЦИТИ ПРЕЖДЕ ВРЕМЕНИ Для вас, строители!

ОБЛЕГЧЕННАЯ УСТАНОВКА

Трестом «Оргтепстрой» Министром Лавиной ССР разработана, а в строительном управлении № 64 треста «Образмастрострой» внедрена облегченная установка для настилки наплавляемого рубероида. Она состоит из телевизора, на шасси которой смонтирован коллектор с газовой горелкой. Газ проламывает подтекает и установка через регулятор давления газа ДПР-165 по резиновой трубке с диаметром 8 мм. Установка легка, весомостоящая в 4,5 кв.

СУШИЛЬНЫЙ АГРЕГАТ

В строительном управлении № 280 треста «Боллогамстрой» внедрен агрегат для оттаивания льда и сушки осевших и цементных стоек под кровлю. Он надежен в работе, не требует больших затрат времени при подготовке к эксплуатации. С внедрением его в производство повышается производительность труда.

ЭЛЕКТРООБОГРЕВ БИТУМА

Витумоварочные котлы, работающие на жидком топливе, пожароопасны. Срок работы таких котлов не превышает трех месяцев. Чтобы устранить эти недостатки, в тресте «Саламстрой» разработана и внедрена передвижная установка для электрообогрева и подачи битума. Она состоит из электрокотла с двойными стенками, между которыми проложена минеральная вата для переноса горячего битума, трансформатора для подогрева труб, подающих битум на кровлю.

РУЧНАЯ ТЕЛЕЖКА

В тресте «Мосбондстрой» для транспортировки тяжелых материалов разработана и внедрена ручная тележка, состоящая из рамы, осей, двух обрешеченных колес. Рама представляет собой сварную пространственную конструкцию. Ее жесткость обеспечивается перекрестными связями. Подвеска осуществляется с помощью осей, фиксируется двумя лысками, находящимися на оси.

КОНТЕЙНЕРНАЯ ПЕРЕВОЗКА КИРПИЧА

Для перевозки кирпича в полувагонах по железной дороге в тресте «Горькийтрест» разработана и внедрена специальная поддон. Он состоит из оцинкованного основания, оцинкованного швеллера, трансформатора, ленты соединяющей между собой устройствами. Периодичность установки устанавливается с помощью захватов ГИТ на поддон и автоматизированной транспортной лентой. 17 таких поддонов устанавливаются в полувагон в один ярус. Общая масса вагона с грузом кирпича — 61,2 тонны. По прибытии в пункт назначения поддоны снимаются и устанавливаются на прирельсовом складе.

Основанные от кирпича поддоны загружаются в полувагоны или на автомашину и возвращают на юридический завод.

НОВЫЙ АГРЕГАТ

В институте ВНИИ охраны труда ВНИИ (Москва) разработан и внедрен индивидуальный стружкопильно-сварочный агрегат ВНИИОТ-500. Предназначен для отсыпания запыленного воздуха от технологического оборудования и возврата его в помещение.

Агрегат можно использовать в различных отраслях промышленности. Внедрение его в производство повышает культуру производства. Эффективность удаления отходов 99,9 процента.

Дополнительные сведения можно получить в ЦИТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 62.

### «КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

### «ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ»

Уководство производственного объединения «Промтепсуголь» с участием работников автоавтомобильной специализации автохозяйства опубликовало статью «Движение без опасности» («Кузбасс», 16 февраля 1978 г.). Статья обсуждалась также во всех автоколлективах на рабочих собраниях. В выступлении газеты правильно отмечалось, что в объединении «Промтепсуголь» в 1977 году положение с аварийностью на автомобильном транспорте. Рост аварийности произошел из-за неудовлетворительной транспортной дисциплины подлинного состава, ослабления профилактической работы со стороны руководителей и инженерно-технических работников автохозяйства.

В автобусах проведен подробный анализ причин и условий возникновения дорожных происшествий. К нарушителям правил дорожного движения приняты строгие административные меры. Их проступки обсуждены на рабочих собраниях.

Во всех автобусах обновлен состав комиссий общественного контроля за безопасностью движения. Руководители автобусов, допущенных в 1977 году, рост дорожно-транспортных происшествий по вине водителей составил, строго наказаны.

В. СТРИНАДЬКО, начальник управления «Промтепсуголь», г. Прокопьевск.







ФОТОРЕПОРТАЖ

КАК УЧАТся БЫТОВИКИ

Как часто наши представления о каких-то процессах бывает трудно изменить, чем передать сами эти процессы. Такая мысль пришла в голову, когда я знакомилась с учебно-производственным комбинатом управления бытового обслуживания населения.



Здесь же при УПК находится межобластная школа подготовки высококвалифицированных рабочих редких профессий. На заднем плане — Белова и Новокузнецкие — обучаются шестью человек.

Здесь же при УПК находится межобластная школа подготовки высококвалифицированных рабочих редких профессий. На заднем плане — Белова и Новокузнецкие — обучаются шестью человек.

УПК располагает всеми удобствами: новое здание, в которое комбинат переехал недавно, имеет 5,400 квадратных метров. Это семидесять учебных мастерских с новейшим оборудованием, семь классов для теоретических занятий, в них четыре специализированных кабинета, библиотека с читальным залом и метод кабинетом, актовый зал, столовая, общежитие на двести мест.

Тщательно подобран здесь и преподавательский состав. Около ста преподавателей и мастеров производственного обучения имеют специальное высшее или среднетехническое образование. Мастерами преподаватели практики с большим стажем и опытом работы. Например, Н. В. Власова обучает швейных изделий и вышивки. Она сама дважды училась в Москве на курсах художников, хорошо освоила это модное и перспективное

дело. Она же преподает и то, что именно здесь открыта вторая в стране межобластная школа.

Л. А. Шульц — модистка-шаронница. Ежегодно ездит за опытом в Ростовскую опытно-технологическую лабораторию. Она терпеливо и настойчиво передает свои «секреты» ученикам.

Так же тепло рассказывает мастер производственного обучения И. К. Шульман и о других преподавателях и мастерах. Заметим, что сама И. Константинова — человек творческий. Поэтому не случайно здесь постоянно экспериментируют, ищут. Не случайно

Только с десятилетним образованием можно попасть на курсы часовщиков. Начинают с азбуки, кончат присвоением разряда — таково требование к этой профессии. Год обучаются парикмахеры, обувщики, вязальщицы, приемышники швейных ателье, химчики, сельских комплексов применных пунктов. Всего в Кемерове и двух

филиалах — Белова и Новокузнецкие — обучаются шестью человек. Здесь же при УПК находится межобластная школа подготовки высококвалифицированных рабочих редких профессий. На заднем плане — Белова и Новокузнецкие — обучаются шестью человек.



«ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА»

Так называется новый коллектив открыток, выпущенный издательством «Искусство». Одна из них посвящена бригаде мастеров

именно его коллектив является инициатором ряда трудовых патристических почтовых, которые подхватили все коллективы завода. А. ЛЕГКИН. г. Москва.

ТВ & ТВ

19, СРЕДА 1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 Встреча XVIII съезду ВЛКСМ, 11.30 «Месяц длинных дней».

ТЕАТР

ДРАМЫ ИСТОРИИ ОДНОЙ ЛЮБВИ. Начало в 19 час. 30 мин. 20 апреля — ОСТАВЬТЕ МАЛАХОВА! ОПЕРЕТТЫ СЛАДКА ЯГОДА. Начало в 19 час. 30 мин. 20 апреля — МАРИЦА.

РАДИО

19, СРЕДА 7.00 — Прогноз погоды, программа передач, 7.58, 8.15 — Прогноз погоды, 8.17 — Объявления, прогноз погоды, 11.15 — Производственная гимнастика, 11.25 — Концерт «Труженикам села», 18.30 — Передача для старшего поколения «Алый парус», 19.00. Новости Кузбасса, 19.15 — Передача для малышей «Теремок», 19.40 — объявления, 20.20 — «Любителям поэзии», 20.30 — Литературная передача С. Смирнова, «Катюша». Документальный рассказ, 20.50 — Радиозагадка «Рабочий меридиан», 21.30 — Рекламы, объявления, 21.40 — Концерт по заказам работников пожарной охраны Кузбасса, 22.05 — Прогноз погоды, программа передач.

ФИЛАРМОНИИ

22 апреля — ВЕЧЕР СТАРИННОГО РУССКОГО И ЦЫГАНСКОГО РОМАНСА. Заслуженный артист Армянской ССР Эдуард БАГДАСЯН. Начало в 19 час. 24 апреля эстрадный ансамбль «МЫ С АМУРА».

ЦИРК

НОВАЯ ПРОГРАММА, МОСКОВСКОГО ЦИРКА РЕВЮ-78. Начало представления в 19 час. 30 мин.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

22 апреля — ВЕЧЕР СТАРИННОГО РУССКОГО И ЦЫГАНСКОГО РОМАНСА. Заслуженный артист Армянской ССР Эдуард БАГДАСЯН. Начало в 19 час. 24 апреля эстрадный ансамбль «МЫ С АМУРА».

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной приключенческий фильм ТРАНСИВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50). ЗАЛ КИНОХОРОНИКИ. Хроникальный фильм И ВСЕ ТАКИ Д ВЕРЮ, две серии (11-30, 19-30). Художественный фильм СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (9-30, 14, 17-40, 21-40). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Хроникально-документальный фильм ВСЕ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК. Но

ЦИРК

НОВАЯ ПРОГРАММА, МОСКОВСКОГО ЦИРКА РЕВЮ-78. Начало представления в 19 час. 30 мин.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной приключенческий фильм ТРАНСИВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50). ЗАЛ КИНОХОРОНИКИ. Хроникальный фильм И ВСЕ ТАКИ Д ВЕРЮ, две серии (11-30, 19-30). Художественный фильм СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (9-30, 14, 17-40, 21-40). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Хроникально-документальный фильм ВСЕ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК. Но

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕЧЕРА ОТДЫХА. В программе: концерт в двух отделениях ОДЕССКОГО ЭСТРАДНОГО ОРКЕСТРА. В фойе театра играет эстрадный ансамбль. Открыта предварительная продажа билетов.

Новости культуры

НА ГАСТРОЛИ В США

В гастрольную поездку по Соединенным Штатам Америки сегодня выезжает лауреат всевозможных и всероссийских конкурсов, лауреат премии «Молодость Кузбасса» народный ансамбль танца «Шахтерский огонек». Вместе с ним в этой поездке принимают участие лауреаты первого Всесоюзного фестиваля самодельного художественного творчества трудящихся, заслуженные работники культуры РСФСР, солисты Дворца культуры кузнецких металлургов Альберт Ленский и Виктор Яркин, лауреат Всероссийского смотра солистка Дворца культуры шахтеров Любовь Филова и дипломант первого Всесоюзного фестиваля солист Дворца культуры производственного объединения «Азот» Анатолий Новиков. Самодельные артисты из Кузбасса пробудут в Америке двадцать дней. Они дадут концерты в Нью-Йорке, Вашингтоне, Чикаго, Детройте, Кливленде, Бостоне, Питсбурге. Гоститесь встречи с трудящимися, студентами. Поездка организована Национальным советом американско-советской дружбы.

СПАСИБО ЗА МУЗЫКУ

Недавно проходила традиционная VII Всесоюзная неделя музыки для детей и молодежи. В течение ее произошло много музыкальных событий — путешествий, встреч, бесед. К нам в село Красное приехали гости: 60 юных музыкантов — учащихся музыкальной школы № 12 города Ленинска-Кузнецкого. Перед концертом директор музыкальной школы № 12 М. С. Михальченко провел с детьми беседу о влиянии музыки на развитие личности. Затем состоялся концерт. Сельские ребята услышали много замечательных произведений. Сложнее играл оркестр русских народных инструментов. Тепло встретили слушатели выступление ансамбля баянистов, аккордеонистов, гитаристов, сольное пение. Все остались очень довольны этим концертом и попросили меня передать благодарность как юным музыкантам, так и коллективу педагогов.

В. ХРАМЦОВ, педагог детской музыкальной школы села Красное. Ленинск-Кузнецкий район.

ВЕСНА ПОЛНОГО ПОКОЯ

Первые стаки грачей и скворцов возвестили о том, что весна вступила в свои права. Появились на лужайках проталины стан уток и гусей, сплещивших на север.

Весну называют порой обновления. Какие меры предпринимаются у нас в Кузбассе, чтобы пора эта прошла спокойно. С этим вопросом наш корреспондент обратился к начальнику областного охотничье-промыслового управления Л. П. КОМКОВУ, старшему инспектору областной инспекции рыбнадзора А. М. ПАНЕНКО, заместителю начальника отдела охраны общественного порядка областного управления внутренних дел С. И. СЕМЕНЮКУ.

Л. КОМКОВ: — Несмотря на то, что охотники завершили учет диких копытных животных и ценных пушных зверей. Предварительные данные говорят: в Кузбассе, несмотря на высокую плотность населения и мощный размах индустрии, уверенно чувствуют себя и дикие животные.

Чтобы создать благоприятные условия таежным охотникам для выведения потомства, на протяжении ряда лет в области практикуется полный запрет весенней охоты. Наблюдения специалистов показывают, такая мера уже принесла ошеломительные плоды. На многих водоемах, где раньше постоянно гремела ружейная канонада,

утки стали привычными обитателями. Есть и те, где появились лебеди. Но именно весной часто приходится сталкиваться с таким явлением: люди, отправившись на отдых в тайгу, нередко привозят в город маленьких телат лосей, косяк дятель дятель других животных. При этом утверждаю, что лосенок, дескать заблудился, его бросила мать. Помните, люди добрые, как может заблудиться в родной стихии дикой зверей! Просто в первые недели жизни теленок не может следовать за матерью. Поэтому в случае опасности он отбегает, а самка отходит в сторону.

Ненужные таежные законы ставят под удар жизнь лосенка. Чтобы создать благоприятные условия таежным охотникам для выведения потомства, на протяжении ряда лет в области практикуется полный запрет весенней охоты. Наблюдения специалистов показывают, такая мера уже принесла ошеломительные плоды. На многих водоемах, где раньше постоянно гремела ружейная канонада,



ЛЕНИНГРАД. Университету в Хельсинки библиотека Академии наук СССР в Ленинграде передала более 700 изданий русских и советских авторов по различным отраслям знаний. Этот дар сделан в ответ на передачу Хельсинкским университетом Советскому Союзу книг из личной библиотеки великого русского ученого М. В. Ломоносова, составившей безвозвратно утраченной. НА СНИМКАХ: директор библиотеки АН СССР профессор Д. В. Тер-Аванесов (слева) знакомит генерального консула Финляндия в Ленинграде Антти Карпинена с книгами, переданными в дар университету в Хельсинки.

Фотокорреспондент ТАСС.

Сводка ГАИ

С 14 по 17 апреля в Кузбассе зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, в которых ранены 14 человек. В двух происшествиях виновниками были пешеходы, в 11 — водители, четверо из них — владельцы личного транспорта — были пьяны.

14 апреля на трассе Кемерово — Ленинск-Кузнецкий водитель «Москвича» Ю. Пултов в пьяном виде на спрыгнул с рулевым управлением, выехал на проезжую часть и травмировал себя. Товарищи водители! Управляйте транспортом в нетрезвом состоянии — преступление. Излишняя самоуверенность, замедленная реакция, притупившаяся острота зрения пьяного водителя неминуемо ведут к аварии. ГАИ УВД Кемеровского облисполкома.

Мне хочется подчеркнуть одну деталь. Добровольная сдача оружия не преследуется законом. Наоборот, если ружье заржавеет и представляет опасность, мы поможем бывшему владельцу продать его.

Весной приходит еще одна беда. На открытых площадках вешаются охотничьи огневые палы. Иначе мы уже имеем сигналы о них. Снова виноваты, как правило, несовершеннолетние ребята. В беседах с ними выясняется, что никто из взрослых не говорил им о том, какой бедой может обернуться легкомысленная шалость.

Вот почему хочется напомнить взрослым: не позволяйте детям шутить с огнем!

Беседу провел В. МОИСЕЕВ. г. Кемерово. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 19-20 апреля в Кузбассе будет облачная с прояснениями погода местами слабая осадки. Ветер переменный 5-10 метров в секунду. Температура в первой половине периода ночью 3-8 градусов мороза, днем 5-10 градусов тепла. Во второй половине периода ночью от 0 до 5 градусов мороза, днем 12-17 градусов тепла.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦИРК

1, 2 МАЯ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ МОСКОВСКОГО ЦИРКА РЕВЮ-78. Начало: 1 мая в 15 час. 30 мин. и в 19 час. 30 мин.; 2-го — в 12, 15 час. 30 мин. и в 19 час. 30 мин. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает ежедневно с 11 до 20 час.

ДОРОГЕ КЕМЕРОВЧАНИ!

Приближается праздник 1 Мая. Приглашаем вас встретить праздник в наших кафе и ресторанах. Здесь можно прекрасно отдохнуть, послушать музыку, потанцевать. В магазинах «КУЛИНАРИЯ» и домовых кухнях по заказу вы можете приобрести необходимые и праздничному столу: торты, кондитерские изделия, полуфабрикаты, холодные закуски, горячие блюда.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ.

На колхозных рынках в городах, рабочих поселках и районных центрах области с 21 ПО 30 АПРЕЛЯ с. г. ВУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ ВЕСЕННИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ИРМАРКИ по продаже сельхозпродуктов, скота и птицы. В дни ярмарок в магазинах на колхозных рынках и вблизи них будет организована встречающая продажа в широком ассортименте различных промышленных и бытовых товаров.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ИРМАРКУ

Областное управление колхозных рынков.

ДОМ КИНО «МОСКВА»

20 АПРЕЛЯ ПРОВОДИТСЯ СЕАНС-РАПОРТ: «XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ТРУДОВОЙ ПОДАРОК». В программе: встреча с ветеранами труда, передачами комсомольско-молодежными коллективами промышленных предприятий города, знакомство с трудовыми достижениями комсомола.

«ТРАНСИВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС».

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР. На 3-месячные заочные и вечерние подготовительные курсы. Для записи на заочные курсы необходимо выслать 15 руб. переводом на Центральное отделение Госбанка г. Кемерово, расчетный счет 14106. Кемеровскому техникуму пищевой промышленности, за курсы.

СТАХАЕВА

Людмила Матвеевна и выражает соболезнование семье и близким покойной.

ВОВЧАННИНА

Михаила Николаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.